

新华社电 国家主席习近平4月7日应约同德国总理默克尔通电话。习近平强调，去年我们多次沟通，为中德、中欧关系发展发挥了重要引领作用。中德、中欧加强合作，能够办成有意义的大事。希望德方、欧方同中方一道作出积极努力，维护和推动中德、中欧合作健康稳定发展，为这个多变的世界增添更多确定性和稳定性。

习近平指出，中德务实合作克服新冠肺炎疫情及其他因素干扰，稳中有进，中国连续5年成为德国全球最大贸易伙伴，体现了中德合作的韧性和潜力。希望双方本着相互尊重、互利共赢精神，统筹推进中德各领域合作，这有助于为中欧合作和重振世界经济增添信心和动力。

中国正在积极构建新发展格局，在依靠自身力量发展的同时坚持对外开放，积极参与国际分工合作。中方愿同包括德国企业在内的各国企业共享中国新一轮开放发展带来的机遇。希望德方保持开放，为两国企业扩大互利合作创造更多便利。双方应以明年中德建交50周年和北京冬奥会为契机，推进科技、教育、文化、体育等领域交流。

习近平强调，当前，中欧关系面临新的发展契机，也面临着各种挑战。关键是要从战略高度牢牢把握中欧关系发展大方向和主基调，相互尊重，排除干扰。中国发展对欧盟是机遇，希望欧盟独立作出正确判断，真正实现战略自主。中方愿同欧方一道努力，协商办好下阶段

一系列重要政治议程，深化和拓展各领域务实合作，在气候变化等全球治理问题上加强沟通，共同践行多边主义。

习近平指出，疫苗是用来防病救人的，中方反对将疫苗政治化或搞“疫苗民族主义”，愿同德方在内的国际社会一道，促进疫苗公平合理分配，支持和帮助广大发展中国家获取疫苗，为人类共同早日战胜疫情作出贡献。

默克尔表示，欧方在对外关系方面坚持自主。当今世界面临很多问题和挑战，更加需要德中、欧中合作应对。欧中加强对话合作，不仅符合双方利益，也对世界有利，德方愿为此发挥积极作用。德方重视中国“十四五”规划，期待这将为德中、欧中合作带来新的重要机遇。

中国外交部揭批美国侵犯人权五宗罪

美国的人权遮羞布早已遮不住其作过的恶，奉劝美方放下傲慢与偏见，正视、检视自身存在的严重人权问题

详见A9

教育部拟严禁教职工跟未成年学生谈恋爱，参与制定该规定的学者介绍：

教育部“禁恋”新规源自最高检“一号检察建议”

详见A3

广东省三部门发文支持广州深圳等地建设研究生教育高地

广东春季高考明起填报志愿

详见A5

最快67分钟！后日起广深城际开一站直达快车

羊城晚报讯 记者李志文、通讯员张茜茜报道：4月7日，记者从深圳站获悉，4月10日起广铁集团实行新的铁路运行图，广深城际列车时刻、停靠站都有不小的变化。

为提升列车运行效率，同时为旅客提供多种出行选择，广深城际取消了原有“站站停”模式，实行交错停靠。调整后，广深城际有10趟列车在广州东站和深圳站之间直达运行，10趟列车中间经停1站，40趟列车中间经停2站，21趟列车中间经停3站，3趟列车中间经停4站。

具体而言，广深城际运行图重新铺画后，每天分别在早、中、晚部分整点开行10趟从广

东站至深圳站之间的直达列车，中间全程运行最快仅需67分钟；在7时、13时、19时、20时这四个时间点，在广州站与深圳站之间开行4趟只经停广州东站的列车。据深圳站相关负责人介绍，为了方便旅客区分直达列车，10趟直达列车的车次由原C7开头改为C8开头。

为方便旅客乘车，广深城际动车组车票有效期仍为“当日使用一次有效”，也就是说旅客持当日车票可乘坐任何一趟列车，特别注意的是，因广深城际不再“站站停”，乘坐广深城际列车的旅客一定要留意所乘列车的停靠站信息，以免误上列车耽误出行。

菠萝逆袭晋身超级网红？荔枝这回可以学到什么？

广东(梅州)柚、阳西生蚝、惠来鲍鱼、澄海狮头鹅也找菠萝“抄作业”

详见A3

最新一批新冠疫苗抵粤 两小时内分发到广深佛莞珠

羊城晚报记者今晨直击：

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤疾控报道：今天5时30分，两辆冷链车缓缓驶进广东省疾病预防控制中心疫苗冷库，来自北京的70万剂新冠病毒疫苗到达广东。“我们会在两个小时内分发到广州、深圳、东莞、佛山、珠海五个重点城市。”广东省疾病预防控制中心副主任、首席科学家林鹏告诉记者：“截至4月7日，全省共接收了1300多万剂新冠病毒疫苗，在各级疾控中心收苗入库后即刻分发，保证疫苗及时给群众接种。”

“我们在4月6日21时从北京发车，连续开了32个小时左右到达广州，全程冷链，运输车内一定要保持2℃-8℃，车载温度记录仪每隔5分钟就要记录一次温度。”负责这批疫苗运输的司机张师傅告诉记者，他每天马不停蹄地向全国各地运输疫苗。在冷库另一边等待的是分发疫苗的冷链车，据司机李师傅说，他负责把分配给广州的疫苗运输到广州市疫苗冷库。

据了解，这批70万剂疫苗来自北京生物制品研究所有限责任公司，即北京生物。目前广东接收的新冠病毒疫苗主要来自北京生物和科兴中维两家生产企业。广东结合疫情防控需要和当前疫苗总体供应不足的状况，提出了“区分梯次、板块轮动”的接种策略，将广州、深圳、佛山、东莞、珠海5市确定为当前疫苗重点接种城市。这一批疫苗主要分配给这5个重点城市，广州分配到12万剂，深圳为15万剂，珠海32万剂，佛山6万剂，东莞5万剂。每一批疫苗的分配根据国家的统筹以及当地的情况而定。从广东省内来说，珠海市已经完成了30%的新冠病毒疫苗接种适应人群的工作量。

目前，广东省疾病预防控制中心的工作人员不分昼夜随时接收、分发新冠病毒疫苗。“昨夜12点，我们还接收了一批90万剂的新冠病毒疫苗，花了5小时分发下去。”林鹏说，“从验收入库、扫码出库，现在群众接种的每一支疫苗都可追溯。”

广东全面推进实施大规模人群接种工作，但是群众有时会遇到疫苗供应不足的情况。林鹏告诉记者，像广州、深圳、东莞、佛山、珠海等城市，对外活动多，防输入任务十分艰巨，优先推进辖区全人群接种。随着国家对广东省疫苗供应的增加，将逐步在其他地区扩大供应量。所以，群众可以先预约，一旦有疫苗就尽快接种，不必过于紧张。



今晨，工作人员将新冠病毒疫苗从冷链车上搬进广东省疾病预防控制中心疫苗冷库 羊城晚报记者 梁喻 摄

来穗人员积分制服务政策拟修订

提高租房分值缩小“租购”差距 引导高学历人员从其他渠道入户

羊城晚报讯 记者李煊坤、通讯员来穗宣报道：7日起，《广州市来穗人员积分制服务管理规定》及实施细则（征求意见稿）在“广州市人民政府”和“广州市来穗人员服务管理局”门户网站公布，面向社会公开征求意见30天。该惠民政策涉及目前在广州的近千万外来人口。

据介绍，2018年7月开始实施的《广州市来穗人员积分制服务管理规定》及实施细则（试行）将于2021年6月30日到期。广州市来穗人员服务管理局作为牵头部门，负责组织实施政策调研评估及修订工作。记者梳理发现，此次修订主要做了五个提高、四个优化。

五个提高

提高“两个合法稳定”占

比。在“合法稳定住所”“合法稳定就业”指标中，征求意见稿大幅提高持有居住证、合法产权住所、合法租赁住所或单位宿舍、缴纳社会保险指标分值；新增“在广州市缴纳住房公积金”并参照社保分值予以赋分；按照“租购同权”要求提高“合法租赁住所或单位宿舍”分值，缩小“租购”差距。

提高技能工种门槛。降低职业资格、技术能力、急需工种和个人从事该行业的加分分值，规避部分容易被中介操控的指标项，以提高学历技能、职业工种门槛，降低“考证积分”“考证入户”热度。

四个优化

优化文化程度赋分。最高分的本科及以上学历由50分调整为30分，引导高学历来穗人员通过其他渠道入户广州，确保更多“长期合法稳定就业、

明显的人才倾斜。提高表彰奖项分值。根据国家、省关于促进退役军人就业创业精神，新增退役军人服役期间立功受奖内容，扩大表彰奖项指标覆盖面，吸引更多为社会作出贡献的退役军人到广州就业创业。

优化“创新能力”赋分。删除“外观设计专利”“第一发明人”指标内容，强调该指标中“高新技术企业”和“新型研发机构”分值申请人应从事“技术创新和研发工作”，以明确加分目标群体范围，避免具体实施中概念混淆。

优化信用惩戒措施。伪造、变造或者使用伪造、变造申请材料，惩戒措施修改为“自该行为认定之日起1年内不予纳入积分制服务管理；处罚后再犯的，5年内不予纳入积分制服务管理”，避免一旦违法、终身受罚，若再次违法，加重处罚。

新闻管家

财政部：积极稳妥推进房地产税立法

财政部税政司司长王建凡7日在国新办发布会上表示，下一步，将健全以所得税和财产税为主体的直接税体系，逐步提高直接税占比收入比重，逐步完善综合与分类相结合的个人所得税制度，积极稳妥推进房地产税立法和改革。（新华社）

云南瑞丽市委书记龚云尊被撤职

据“云南发布”微信公众号消息，日前，经云南省委批准，云南省纪委监委对德宏州委常委、瑞丽市委书记龚云尊同志，在疫情防控工作中严重失职失责问题进行了立案审查调查。经查，德宏州瑞丽市在半年多时间内，连续3次发生新冠肺炎疫情事件，特别是“3·29”疫情事件，严重冲击和破坏了全国、全省疫情防控大局，严重冲击和影响了全省经济社会发展和工作大局，造成严重后果和恶劣影响。龚云尊同志作为时任瑞丽市委书记，负有主要领导责任。经省委研究同意，给予龚云尊同志撤职党内职务、政务撤职处分，降为一级调研员。（央视）

“炒作经济”本质是投机博傻



炒作，似乎已成近年经济社会生活如影随形的怪圈。从炒楼花、炒蒜、炒茶、炒靓号，到炒币、炒盲盒、炒鞋……一波波炒作风，令热衷此道者乐此不疲。网络直播的兴起，更令类似炒作如虎添翼。为喝一杯茶，几万人蜿蜒排队等候，一个网红主播的新店开张，有关方面竟都帮其封路维持秩序。场中之人，若只是出于个体喜好，追星、追星或随大流凑热闹也罢，有人还不惜血本，搬出多年积蓄，更有甚者，举债借高利贷，寄望一夜暴富、“财富自由”。结果脸却被打得啪啪响，最终被人割韭菜，自己只落得两手空空周身的债，外加羞为人道的悔恨泪。细究一波波炒作风，其背后总隐藏着“操盘手”的魅影，其或借资本优势囤积居奇，或操控网络虚拟世界兴风作浪。甚至花钱雇托、造势、哄抬抢购假象，吸引人跟风。但也并非次次稳赚不赔。因为他们自己也会陷入狂热魔怔中，被市场假象冲昏头脑。结果，挖出让人跳的陷阱，自己也跳下去了。

诚然，炒作能蔚然成风，并一次次周而复始轮番登场，必有催生其生长的土壤。原始的动能是小众偏好与偶像崇拜，加之坊间投机暴富心态的存在，以及市场机制或法规不完善，令某些人有“缝”可钻。但稍加理性分析即可知，即便自恃高明者、擅长钻营者，又有几人能凭“炒”走上成功之路？大潮退后，没穿底裤者个个露丑。

说到底，五花八门的炒作风，就是种博傻、击鼓传花的投机游戏。其命早已注定。因此，理性投资，天上不会掉馅饼，看似老套说教，却是警世恒言。

责编/袁婧 林丽爱 美编/刘苗 校对/潘丽玲